

才别上海世博会 又来香港亚洲馆

《清明上河图》再掀观赏热



电子动态版《清明上河图》亮相香港国际机场亚洲展览馆。新华社记者 陈辉 摄

据新华社香港11月8日电(记者 苗雷)被誉为上海世博会中国馆“镇馆之宝”的电子动态版《清明上河图》,将从9日至29日在香港连续展出3周。香港特区政府行政长官曾荫权8日在这项展览的开幕典礼上说,电子动态版《清明上河图》载誉来港掀动热潮,足以证明港人对中国文化的热爱。

曾荫权说,此次展览的60万张预售门票,在6天内即被市民抢购一空,其后追加的17万张门票,又在9小时内售罄。这打破了香港单一节目售票门票总数,以及每日、每小时售票数量等多项纪录。特区政府为学校及社会福利机构预留的20万张免费门票,同样很快满额。这样的订票热潮,足以证明香港人对中国文化瑰宝的珍视与钟爱。

他说,电子动态版《清明上河图》展现的不仅是一条富有动感的历史长河,也承载五千年中华文明和智慧。到过中国馆参观的游客,没有一个不表示赞叹的。很多未能前往上海参观的香港市民,都渴望欣赏这幅神奇作品。为此,特区政府向上海世博局提出了在香港展览电子动态版《清明上河图》的构思,这一建议得到了上海世博局的大力支持和落实。在从9日开始的3个星期里,约100万香港市民和旅客可在港欣赏到上海世博会中国馆的这件“镇馆之宝”。

市图书馆新馆明年落成

本报讯(记者 李颖)昨日下午,市委常委、宣传部部长丁世显先后来到市图书馆新馆(市民文化中心)、金水文化创意产业园实地调研,就加快建设文化建设项目提出要求。

市图书馆新馆(市民文化中心)坐落于郑东新区拓展区,毗邻世界客属文化中心,项目建筑面积7.2万多平方米,总投资6亿元,主体建筑地上五层、地下一层,按照国家图书馆规模等级规定,新馆为大型一级馆,规划总藏书量240万册(件)。工程于2009年6月动工,预计2011年6月竣工,2012年1月交付使用,目前,工程主体结构已封顶,建成后将成为集文献典藏、检索咨询、学术交流、文化创意、教育培训、休闲娱乐等功能为一体的综合性现代化大型文化场馆。金水文化创意产业园是我省首个文化创意产业园区,由金水区、区政府提出建设并引导推动,由公司作为投资、运营主体参与市场化运作,项目二期完成后将包括展演中心、艺术中心、创意SOHO、创意市集等配套功能,聚集创意产业人才和企业。目前一期工程建设已经完成并投入运营,入驻企业28家。

丁世显认真察看了市图书馆新馆(市民文化中心)的工程建设情况,向有关负责人详细了解工程进度,当了解到该项目建设正在稳步推进,预计于明年全面完工时,丁世显要求工程要早竣工、早验收、早交付,严格监理程序,确保工程质量,让市民早日受益。对金水文化创意产业园,丁世显认为郑州文化创意产业起步晚,而发展文化创意产业,金水区拥有独特的区位优势,丁世显要求,各相关部门要立足于发展大局,全力以赴支持和配合金水文化创意产业园的发展。



庞贝古城角斗士石头屋倒塌

11月6日,在意大利的庞贝古城,人们查看倒塌的角斗士石头屋。意大利官员6日说,庞贝古城内著名的角斗士石头屋当天倒塌。拥有大约2000年历史的角斗士石头屋靠近庞贝古城主街,占地大约80平方米。考古人员介绍,当时角斗士奔赴竞技场对决前,在这座石头屋里训练、聚会。1997年,联合国教科文组织宣布角斗士石头屋为世界文化遗产。

新华社/路透

毛阿敏高调复出

12月31日在京举办跨年演唱会

本报讯(记者 李颖 实习生 朱张文)被誉为“歌坛大姐大”的歌手毛阿敏复出了。这是记者昨日从华唱兄弟公司获悉的。11月8日下午,毛阿敏在北京举办新闻发布会,正式宣布将在今年12月31日在北京首都体育馆举办跨年演唱会,这也是她出道20余年来首次举办个人演唱会。著名媒体人洪晃在发布会上担任主持人,毛阿敏现场高调宣布复出,并与演唱会主办方华唱兄弟揭幕了颇为惊艳的演唱会海报。

在过去的30年里,毛阿敏的歌声整整影响了一代人,《渴望》《投入地爱一次》《思念》《同一首歌》等歌曲至今仍广为传唱,她也用出道至今演唱的200余首歌曲承载和记录了中国流行音乐的黄金时代。但多年来,毛阿敏都保持低调,特别是在结婚生子之后,她将生活重心转向家庭生活,对于粉丝来说,这场演唱会可以说是一次姗姗来迟的约定。

当天的发布会上,在聊到此次演唱会筹备初衷时,毛阿敏表示,最近几年她的家庭生活非常美满,但她一直记得和大家有一个约定,那就是这场个人演唱会。对于最近几年的生活状态,毛阿敏首次向媒体敞开心扉:“我现在的的生活很美满,跟你们大家一样幸福。”洪晃则爆料说:“我们常常带着孩子一起玩,我们一起做菜,做饼干,和孩子在一起折腾,就是享受普通女人的幸福生活。”

据悉,演唱会将把毛阿敏历年经典金曲重现作为最大的亮点,这些歌曲也将通过毛阿敏本人的选择与安排,在力求保持原汁原味的前提下带大家全新的环节编排。说到曲目选择时,毛阿敏直言:自己的歌曲太多,选曲实在是头疼的事情。同时,主办方透露,为烘托出毛阿敏所有歌曲的气势,演唱会将破天荒地采用200人的顶级交响乐团,力求与毛阿敏一起共同到场观众带来一场高水准的演出。



记者节主持“秀”魅力

本报讯(记者 李颖 实习生 朱张文 李焱)昨日是中国记者节。当日下午,第六届主持人大赛总决赛在郑州电视台演播厅举行,从500多名参赛者中脱颖而出,展示他们的声音魅力和新闻素养。

大赛设置“新闻在现场”、“声音秀场”、“开卷两分钟”和“巅峰对决”四个环节,分别考验选手的新闻素养、声音塑造力、文学素养和现场主持能力。决赛现场,选手或幽默、或大气、或激昂、或婉转,充分展示了当代年轻人追求梦想的激情。郑州电视台第六届主持人大赛9月3日启动,面向社会招募拥有主持梦想的走上舞台“秀”出自己,共吸引了500多名选手报名参加,最终有18位选手进入总决赛,其中有播音主持专业学生、在职播音员主持人,也有教师、人力资源培训师等,经过激烈角逐,最终产生了一、二、三等奖。

赵本山《关东大先生》涉嫌剽窃案再起波澜

孙立民不服一审判决提起上诉

新华社北京11月7日专电(记者 周宁)因不服一审判决,黑龙江作家孙立民通过代理律师日前向北京市第一中级人民法院提起上诉。

2010年年初,孙立民等人起诉编剧杜远、“本山传媒”等9被告所播电视剧《关东大先生》剽窃其剧本《白雪·红血》,要求侵权方公开道歉,并索赔100万元。北京市海淀区人民法院经过7个多月的审理作出一审判决:驳回原告孙立民等人的全部诉讼请求。

一审法院认为,《关》与《白》两剧虽在社会背景、故事情节主线、最重要情节设置、主要人物设置、剧情分集对比、人物对白等多方面存在相同或相似,但因深化、细化、个性化程度不足,两剧也存在较多不同之处。两剧基于类似题材展开创作,不同作者的创作成果在一些基本情节设置上出现相似的情况司空见惯。因此,尚不足以认定被告构成剽窃。

孙立民的上诉理由主要是:其一,一审法院已查明两剧存在多达几十处相同或相似,这恰恰证明被告抄袭了原告的作品。如果被上诉人从未接触过原告的作品,又怎可能出现两剧在十二条故事主副线、故事细节、主人公姓名等多达数十处的相同或相似?

其二,对一审判决将双方如此多的相同或相似归结为“有限表达”,不予认可。《关东大先生》并非全部逐字逐句地抄袭《白雪·红血》,而是抄袭其情节、角色、戏剧冲突、场景、人物对白等基本要素或结构,属于典型的“高级剽窃”。如果认为“逐字逐句的剽窃才构成著作侵权”,有违著作法的精神和相关政府主管部门对“剽窃”的明确认定。

孙立民的代理律师李维在接受记者采访时表示,剽窃无异于盗窃。小偷入室盗窃,不能因为其只盗走部分东西而未全部偷走而被判无罪。同理,不管是全部抄袭还是部分抄袭,不管是逐字逐句抄袭还是改头换面抄袭,其剽窃的本质是不能改变的。

被告上诉人之一,《关东大先生》编剧杜远对记者讲述了他的创作经过:这部作品是“郑万隆工作室”专门为赵本山量身定做的。作家郑万隆把30集《关》的分集大纲做出后给他,由他负责后15集的编写。

“但是,临到开机时,导演赵本山认为剧本写得不行,又让我重新编写。我改一集,他拍一集。”杜远说,在创作的全程中,他既不知道孙立民是谁,也不知道有《白雪·红血》这部作品。“我们这些编剧,一个个在编剧界都是很有名的,我们这些人不可能去抄别人的东西。哪有‘大学生’去抄‘小学生’之理?”

目前,孙立民因家境困难,已向北京市一中院申请诉讼费减免。



11月6日,为期9天的2010年苏州“盛世观前”第四届中国民间手工艺艺术节拉开帷幕,50余名民间手工艺名家现场展示绝技,吸引众多游客前来观看。图为一名来自河南淮阳的民间艺人展示“泥泥狗”工艺品。新华社发



书香澳门

11月6日,“秋季书香文化节——两岸四地(澳门)书展”在澳门塔石体育馆揭幕。本届书展以“书香澳门”为主题,展期从11月6日至14日。图为读者在挑选图书。新华社发

“逐鹿中原”论非遗

本报讯(记者 王红)浚县泥咕咕、开封木版年画等非物质文化遗产保护走进大学课堂。11月6日,由郑州轻工业学院、河南省非物质文化遗产研究基地主办的“逐鹿中原——中国非物质文化遗产郑州论坛”在郑州轻工业学院举行,国内10余位专家就“非物质文化遗产和教育”、“非物质文化遗产和教育”、“非物质文化遗产和民间美术”等热点议题展开探讨。

郑州轻工业学院是河南省非物质文化遗产研究基地,在开展的艺术设计学院“民间艺术进校园”社会实践活动中,先后举办了剪纸艺术展、年画艺术展、民俗艺术展,邀请民间艺术家张继忠、邵波、泥猴张,著名学者倪宝诚等举办讲座,带动了大学生参与非物质文化遗产保护活动当中。同学们利用寒暑假,深入我省民间艺术集中的农村进行非遗项目的调研、普查和保护工作,如淮阳的泥泥狗项目、安阳渔阳村的古村落项目、滑县年画项目、民权画虎村项目……

Advertisement for Shaolin Bus, featuring a large bus and a smaller van. Text includes: 开少林客车 走平安大道, Choosing our Shaolin bus Enjoying your safe trips, 中国驰名商标, 国际标准产品, 高新技术企业, 院士工作站倾力技术支持. Address: 河南省郑州市京城中路001号. Phone: 450100. Fax: 0371-64610009. Sales: 4007227009. Service: 4007227008. Website: http://www.shaolinbus.com